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解題者：侯志穎
解題日期：2014年6月5日
題意：

給定n個點(1 < n < 100)以及r條連接點與點的無向邊，要求計算出兩點之間的次短距離，若兩點間無次短距離則印出「?」。
題意範例：


輸入:

4　3 　　→4個點3條邊

0　1　12 →連接點0與點1的邊長度為12

0　2　20 →連接點0與點2的邊長度為20

1　2　15 →連接點1與點2的邊長度為15

3　　　   →有三個詢問請求

0　1　　 →求點0與點1的次短距離

0　2　　 →求點0與點2的次短距離

0　3　　 →求點0與點3的次短距離
輸出:

35

27

?

解法：

使用Dijkstra演算法訪問所有節點，並同時記錄點與點之間最短以及次短距離。
解法範例：

詳見ppt。
討論：

(1)需使用struct node包裝邊與權重，並用自訂排序的priority queue實作。
(2)最短及次短路徑長度不可相同，即嚴格次短。
(3) 時間複雜度:O(n²)
程式：
#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<string.h>

#include<queue>

#define MAX 105

using namespace std;

int MAP[MAX][MAX],d[MAX][MAX][2],N,R;

struct node{

    int point,lenth;

    bool operator <(const node &a)const{

        return lenth>a.lenth;

    }

};

void dijkstra(int p){

    int i,n,l;

    node t;

    priority_queue<node>Q;

    for(i=0;i<N;i++){

        if(MAP[p][i]){

            Q.push((node){i,MAP[p][i]});

        }

    }

    while(!Q.empty()){

        t=Q.top();

        Q.pop();

        n=t.point;

        l=t.lenth;

        if(d[p][n][0]==0){

            d[p][n][0]=l;

        }

        else if(l<d[p][n][0]){

            d[p][n][1]=d[p][n][0];

            d[p][n][0]=l;

        }

        else if(l==d[p][n][0]){

            continue;

        }

        else if(d[p][n][1]==0||l<d[p][n][1]){

            d[p][n][1]=l;

        }

        else{

            continue;

        }

        for(i=0;i<N;i++){

            if(MAP[n][i]){

                Q.push((node){i,l+MAP[n][i]});

            }

        }

    }

}

int main(){

    int i,cases,time=0;

    while(scanf("%d%d",&N,&R)!=EOF){

        int a,b,l;

        memset(MAP,0,sizeof(MAP));

        for(i=0;i<R;i++){

            scanf("%d%d%d",&a,&b,&l);

            MAP[a][b]=l;

            MAP[b][a]=l;

        }

        memset(d,0,sizeof(d));

        for(i=0;i<N;i++){

            dijkstra(i);

        }

        printf("Set #%d\n",++time);

        scanf("%d",&cases);

        for(i=1;i<cases+1;i++){

            scanf("%d %d",&a,&b);

            if(a!=b){

                if(d[a][b][1]){

                    printf("%d\n",d[a][b][1]);

                }

                else{

                    printf("?\n");

                }

            }

            else{

                if(d[a][b][0]){

                    printf("%d\n",d[a][b][0]);

                }

                else{

                    printf("?\n");

                }

            }

        }

    }

    return 0;

}
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